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MÉTHODOLOGIE 
- Les conditions de réalisation - 

ECHANTILLON

MÉTHODOLOGIE

MODE DE RECUEIL

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 012 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode 

des quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) 

après stratification par région et catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-

administré en ligne du 1er au 2 juin 2023. 
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L ’ A D H É S I O N  À  L A  L É G A L I S A T I O N  
D E  L ’ E U T H A N A S I E  E T  D U  S U I C I D E  
M É D I C A L E M E N T  A S S I S T É  

A
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L ' A P P R O B A T I O N  D U  R E C O U R S  À  L ’ E U T H A N A S I E

QUESTION : Certaines personnes souffrant de maladies insupportables et incurables demandent parfois aux médecins une euthanasie, c’est-à-dire qu’on 
mette fin à leur vie, sans souffrance. Selon vous, la loi française devrait-elle autoriser les médecins à mettre fin, sans souffrance, à la vie de ces personnes 
atteintes de maladies insupportables et incurables si elles le demandent ? 

Oui, 

absolument 

51%

 Oui, dans 

certains cas 

39%

Non

10%
90% des Français pensent 

que la loi française devrait 

autoriser l’euthanasie

51
57

63

55

40

61

LFI PS EELV Renaissance LR RN

Zoom selon la proximité partisane

Réponses : Oui, absolument

38 36
49 44

54 52 53 51 51

Avril

2001

Oct.

2010

Août

2011

Oct.

2013

Oct.

2014

Mars

2017

Avril

2021

Fév.

2022

Juin

2023

HISTORIQUES

Réponses : Oui, absolument
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L ' A D H É S I O N  À  L ' A U T O R I S A T I O N  D U  S U I C I D E  A S S I S T É

QUESTION : Vous personnellement, approuveriez-vous l’autorisation pour les personnes souffrant de maladies insupportables et incurables de recourir 
à un suicide assisté, c’est-à-dire au fait que ces personnes prennent un produit létal (mortel), en présence d’un médecin, pour mettre fin à leurs souffrances ? 

Approuve tout à 
fait 
50%

Approuve plutôt 
35%

N’approuve plutôt pas 
7%

N’approuve pas du tout 
8%

85% des Français 

approuvent l’autorisation du 

suicide assisté

46

67

55 57

42

65

LFI PS EELV Renaissance LR RN

Zoom selon la proximité partisane

Réponses : Approuve tout à fait

53 53 51 50

Mars 2017 Avril 2021 Fév. 2022 Juin 2023

HISTORIQUES

Réponses : Approuve tout à fait
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R E G A R D S  S U R  L E  C O N T E N U  D E  L A  L O I  Q U E  D E V R A I T  V O T E R  
L ' A S S E M B LÉ E  N A T I O N A L E

QUESTION : Concernant une potentielle loi sur la fin de vie, faudrait-il selon vous que 
l’Assemblée nationale vote en priorité une loi… ? 

18%

23%

48%

11%

Autorisant l’euthanasie sous condition 

Autorisant le suicide médicalement
assisté sous condition

Autorisant les deux en même temps
sous condition

N’en autorisant aucun 

LFI PS EELV
Renais-
sance

LR RN

23 21 14 12 20 24

27 28 25 21 31 16

41 42 51 63 32 54

9 9 10 4 17 6

ZOOM selon la proximité 
partisane
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L A  N O T O R I É T É  E T  L E  J U G E M E N T  
À  L ’ É G A R D  D E  L A  C O N V E N T I O N  
C I T O Y E N N E  S U R  L A  F I N  D E  V I E  

B
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L A  N O T O R I É T É  D E  L A  C O N V E N T I O N  C I T O Y E N N E  S U R  L A  F I N  D E  V I E

QUESTION : Personnellement, avez-vous entendu parler de la Convention citoyenne sur la fin de vie ? 

Oui, et vous voyez précisément ce 

dont il s’agit 

17%

Oui, mais vous ne voyez 

pas précisément ce dont il 

s’agit 

35%

Non

48%

52% des Français ont déjà 

entendu parler de la Convention 

citoyenne sur la fin de vie
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L A  S A T I S F A C T I O N  À  L ' É G A R D  D E S  P R É C O N I S A T I O N S  
D E  L A  C O N V E N T I O N  C I T O Y E N N E  S U R  L A  F I N  D E  V I E

QUESTION : Une convention citoyenne réunissant 184 citoyens et citoyennes tirés au sort s’est achevée en avril dernier. Son but était de permettre aux participants 
d’échanger avec des experts et de débattre afin de rendre un avis et de faire des recommandations au président de la République sur divers sujets en lien avec la fin de vie. La 
convention citoyenne s’est prononcée en faveur du développement des soins palliatifs et de l’ouverture, sous conditions, du suicide assisté et de l’euthanasie. 
Personnellement, êtes-vous satisfait ou mécontent des conclusions et des préconisations de la Convention citoyenne sur la fin de vie ?

Très satisfait 
15%

Plutôt satisfait 
60%

Plutôt mécontent 
17%

Très mécontent 
8%

75% des Français sont satisfaits 

des conclusions et  des 

préconisations de la Convention 

citoyenne sur la fin de vie 

83 84 81

94

70 72

LFI PS EELV Renaissance LR RN

Zoom selon la proximité partisane

Réponses : Total Satisfait
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L E  J U G E M E N T  S U R  L A  C O N V E N T I O N  C I T O Y E N N E  S U R  L A  F I N  D E  V I E

QUESTION : Et diriez-vous de cette convention citoyenne qu’elle… ?

77%

71%

64%

34%

Était nécessaire

A fait avancer le débat et la réflexion des
Français sur la fin de vie

A produit de bons résultats

N’était pas légitime, c’est aux députés de 
débattre de ces sujets 

LFI PS EELV
Renais-
sance

LR RN

80 88 79 90 69 84

79 74 74 87 68 76

73 72 74 79 63 65

20 27 29 33 48 38

ZOOM selon la proximité 
partisane

Réponses : Total Oui
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